

# 李克強今起訪俄 兩國總理第二十四次定期會晤

香港文匯報訊 據新華社報道，應俄羅斯總理梅德韋傑夫邀請，中國國務院總理李克強將於9月16至18日對俄進行正式訪問並同梅德韋傑夫共同舉行中俄總理第二十四次定期會晤。李克強總理此訪正值中俄建交70周年和兩國關係開啟新時代之際，是繼習近平主席6月訪俄後雙方又一次重要高層交往。

建交70年來，中俄關係愈加成熟、穩定、堅韌，成為世界上互信程度最高、協作水平最高、戰略價值最高的一對大國關係。

在政治互信方面，中俄在涉及彼此核心利益和重大關切的問題上繼續相互堅定支持。今年6月，兩國元首宣佈中俄關係進入新時代。兩國關係將更加牢固堅韌、富有活力，朝着「守望相助、深度融通、開拓創新、普惠共贏」的目標和方向邁進。

在務實合作方面，去年中俄雙邊貿易額首次突破

1,000億美元。中俄在能源、航空航天、互聯互通等領域的戰略性大項目實地推進，在農業、金融、科技創新、跨境電商等新興領域合作迅速發展。從「一帶一路」建設到與歐亞經濟聯盟建設對接合作，從「北方航道」到「數字絲綢之路」，從遠東到北極開發，中俄不斷提升合作水平和質量，發掘合作新潛力。

今年是中俄地方合作交流年收官之年，「東北—遠東」「長江—伏爾加河」兩大區域性合作機制日益豐富完善，「一管兩橋」項目、「濱海1號」「濱海2號」陸海聯運國際交通走廊、中蒙俄經濟走廊等交通基礎設施項目穩步推進。

### 貿易額有望現新突破

當前雙方經貿往來日益密切，並不斷突破新高點。今年前7個月中俄貿易額達611.3億美元，同比增長4.7%，全年貿易額有望在去年基礎上實現新突破，兩國經貿界對2024年

雙邊貿易額達到2,000億美元的信心更加堅定。

中國高度重視對俄投資合作。近年來，中國對俄投資數量與規模齊增。特別是在俄遠東地區，中國投資企業眾多，中國已成為俄遠東地區第一大投資來源國。今年1月至5月，中國對俄羅斯全行業直接投資2.1億美元，同比增長20.1%。

隨著貿易結構不斷優化，中俄在融資、保險、證券、支付、銀行卡等金融領域的合作不斷深入推進，銀行間合作日益密切。目前，已有中國工商銀行、中國農業銀行等6家中資銀行在俄設立分支機構，中國銀聯也在莫斯科設有代表處。此外，兩國共同設立了投資合作委員會，共同推動更多投資合作項目落地。

### 力促國際秩序更公正

在國際舞台上，中俄共同推動發展上海合作組織、金磚國家、中俄印、中俄蒙等合作機制，在聯合國、二十國集團、

亞太經合組織、亞洲相互協作與信任措施會議等多邊框架內進行有效協調，就聯合國改革、打擊恐怖主義、氣候變化等全球性問題保持密切溝通，共同維護二戰勝利成果和國際公平正義，積極致力於推動國際秩序向着更加公正合理的方向發展，推動構建新型國際關係和人類命運共同體。

中俄堅定維護以聯合國憲章宗旨和原則為基礎的國際秩序和國際體系，倡導國際關係民主化，捍衛國際公平正義。在國際貿易中，中俄堅決反對單邊主義、霸凌主義，堅持認為合作共贏才是各國追求的目標，堅定倡導多邊主義和開放型世界經濟，合力應對各種全球性挑戰。

持續加強中俄關係既順應時代召喚，又是雙方堅定不移的戰略選擇，符合國際社會的普遍期待。站在新起點、面臨新機遇的中俄關係將不斷邁上新台階，創造新輝煌。

# 國慶再演練 港澳台花車露真容

## 曝光主題貼地多元 圍觀老幼興奮歡呼



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）一架架威風凜凜的戰車，一隊隊節日盛裝的人群，一輛輛精彩紛呈的花車……14日至16日，新中國成立70周年慶祝活動第二次全流程演練在北京進行，此前一直未展露真容的花車及重型武器裝備等亦悉數登場，引得沿途很多得以先睹為快的京城民眾紛紛為新中國歡呼點讚。其中，港、澳、台三大花車也首度揭開神秘面紗，對外露出了靚麗倩影。

前晚，數十輛參加慶祝活動的花車首次現身北京街頭，在花車經過的路段，沿途有大批民眾在路邊停下觀看，大家看到花車都非常高興，人群中不時傳出人們對新中國70年發展的讚歎聲和孩子們興奮的歡呼聲。

當晚，香港文匯報記者在外出遊玩時也意外偶遇了花車隊伍。儘管很多花車出於保密考慮，車上不少地方都蓋上了帆布，還沒有完全揭開神秘面紗，但卻已能大體上看出雛形。總體來看，花車隊伍大致包括主題花車和各省、自治區、直轄市的花車。

主題花車中，有的車身上佈滿綠樹，估計和環保和綠色發展相關；有的花車車頭是一個握手的紅色愛心，車身上依次有十字、書本、房屋、衣服、飯碗等圖案，估計與醫療、教育、住房、溫飽等民生主題相關；還有的花車整體以白色為基調，配有動感十足的跑步者和騎行者，有民眾猜測或是運動健身等主題。

主題花車之後，是23省、5個自治區、4個直轄市和2個特別行政區的花車。其中北京花車莊重大方，車身為金頂的紅色城牆，上方為白玉欄杆圍成的平台。香港文匯報記者發現，各地花車均配有不少各地獨具特色的元素。比如，吉林的花車上佈置了多朵晶瑩剔透的雪花，湖北花車車身上裝飾了兩隻飛起的鳳凰，雲南花車車頭是兩頭栩栩如生的大象，廣東花車上則配以多個工業齒輪和相信是穿着白色工作服的科技人員的形象。

### 香港花車 外形摩登

港、澳、台花車排在省、自治區、直轄市的花車最後壓軸出場。現場可以看到，香港花車彷彿一艘巨輪，巨輪看上去大體分為三層，給人印象是簡潔明快而又極富現代氣息感。香港花車底層基色為綠色，車身上畫有一條昂首挺胸騰飛而起的金龍，第二層底色為乳白色，

配以五色彩帶，最上面一層目前還未揭開神秘面紗，被蓋上了帆布，但帆布下明顯可以看到有多個突起物。

前晚在北京街頭緊隨香港花車現身的是澳門花車。澳門花車極富動感，整體為長方體，主體顏色為深藍色，配上多種顏色的波紋貫穿車身，頂層配以鮮艷的黃色車頭和銀色圍欄。台灣花車則宛如踏浪而來，車頭是巨大的紅色「台灣」兩字，車底是一朵朵藍色的浪花歡快地向上揚起，浪花上方是青山和紅色屋頂的建築。

### 武備入城 氣勢恢宏

最後壓軸出場的，是一輛花團錦簇牡丹花裝飾而成的花車，車身上巨大的「祖國萬歲」四個金字格外引人注目。現場還可看到，在與這輛花車相臨不遠的另一輛花車車身上則寫着「為中國人民謀幸福」及「為中華民族謀復興」兩行大字。

此外，前日白天，鐵路沿線的不少內地民眾，還有幸目睹了一輛裝載了大量新型裝甲車和坦克的火車駛入城區。還有不少網友在路面上和樓下，拍到載有巨型導彈、飛機等武器裝備的軍車整齊開過的畫面，引得大量網友紛紛為新中國成立70周年所取得的驕人發展和成就點讚。很多人表示，相信將要舉行的新中國成立70周年慶祝活動的盛大遊行和閱兵式，一定會以非凡的場面和宏偉的氣勢，呈現出一幅格外壯麗的畫面！

此外，信鴿協會要做好協會會員、公棚、俱樂部等的組織管理工作，監督其嚴格遵守有關規定，不得影響飛行安全。通告指出，在淨空限制區內禁止升放無人機、風箏、氣球、孔明燈等影響飛行安全的物體。

通告明確，各級軍事設施保護委員會和公安、城管執法、市場監管等有關部門要對違法違規行為依法予以處罰，構成犯罪的，依法追究刑事責任。

## 特稿 四度獲邀觀閱兵 華僑讚國力增長快

國慶閱兵將至，越來越多的受邀觀禮代表得到確認。第十二屆全國政協海外列席委員、加中海外交流協會會長、加拿大香港社團聯合會會長陸炳雄今年已是第四次受邀觀看閱兵，他表示每次在北京天安門現場看閱兵，都會被中國快速增長的軍事實力所震撼，他把自己每次閱兵所見告訴在加拿大的海外華人，大家都由衷為中國軍事進步點讚，祝福中國發展更加壯大。

陸炳雄說，慶祝新中國成立50周年、60周年閱兵和紀念抗戰勝利70周年閱兵三次大閱兵，自己都獲邀參加，在現場得以親見各種首次亮相的大型裝備。

### 有必要設「一國兩制」方陣

閱兵是展示一個國家強大現代軍事實力的平台，今年國慶閱兵規模比之前幾次還要大一些，仍將會安排部分先進武器裝備首次亮相，作為受邀觀看閱兵代表對此非常期待，相信這些首次亮相的武器裝備會讓所有人眼前一

前一亮。據悉，今年群眾遊行方陣或將設「一國兩制」主題方陣，多名在內地就業就讀的港人作為代表參加該方陣，與主題花車共同展現「一國兩制」偉大實踐和港人風采。作為加拿大香港社團聯合會會長，陸炳雄表示設置「一國兩制」主題方陣很有必要。回歸22年來，香港的GDP一直平穩增長，到2018年底，已經較1996年回歸前上升超過一倍，成為全球最具競爭力的地區之一，可以看出，「一國兩制」在香港實踐是行之有效的。

在陸炳雄看來，雖然最近香港發生一些極端暴力違法事件，但深信這是短暫的，香港有祖國作為強大的後盾，只要港人堅持「獅子山」精神，放下分歧及撕裂團結一致，深信「東方之珠」會繼續發出明亮的光芒，照亮亞洲乃至世界。其中，香港青年一代要抓住粵港澳大灣區帶來的機遇，珍惜自己的前途好好求學及工作，打拚自己的未來。

■香港文匯報記者 張帥 北京報道

## 專家：受閱裝備悉數現役

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）新中國成立70周年慶祝活動將會舉行盛大的閱兵式，屆時將會有哪些先進武器裝備亮相一直備受外界矚目。在14至16日進行的慶祝活動的第二次全流程演練期間，不少網友亦拍到了裝備方隊和空中梯隊的一些精彩畫面，其中包括多種導彈、預警機、轟炸機、加授油機、殲擊機、直升機等。有專家分析，受閱武器裝備將全部為國產現役主戰裝備，應已經形成戰鬥力，並已批量裝備部隊。

昨晨，隨着空中一陣陣轟鳴聲，很多北京民眾都親眼目睹到了相信是為閱兵式而進行演練的空中梯隊的神秘「容顏」。從網友拍到的圖片和視頻短片中可看到，昨日現身的空中閱兵梯隊成員包括預警機、轟炸機、加授油機等多個機型。香港文匯報記者注意到，預警機為白底淺藍色機身，機身上方是一個巨大圓盤，裡面應該裝有預警機最重要的裝置——預警雷達系列。當鴨翼菱形機身的殲擊機從空中呼嘯而過時，地面上觀看的人群也發出一陣歡呼聲。

此外，最近兩天，還有不少北京市民，陸續拍到了大裝甲車、坦克以及大小不同的各種類型的

導彈等武器裝備集結的畫面。有軍事發燒友認為，這些導彈中估計可能既有海軍現代化艦艇所使用的先進防空導彈、反艦導彈、反潛導彈、對陸攻擊巡邏導彈和艦載反彈道導彈等，也有火箭軍家族中的地對地常規導彈、陸基巡航導彈、地對地中遠程導彈、洲際戰略核導彈等。

### 專家料改良型號將現身

閱兵領導小組辦公室副主任、軍委聯合參謀部作戰局副局長蔡志軍上月底曾在國新辦發佈會上透露，閱兵部隊由徒步方隊、裝備方隊和空中梯隊三部分組成。其中，裝備方隊重點體現我國國防科技工業自主創新能力和武器裝備研發水平，受閱武器裝備全部為國產現役主戰裝備，不少裝備是首次亮相。空中梯隊重點體現我軍航空兵發展體系化水平，展示空中作戰新質能力和強大實力。

有軍事專家分析指出，即將受閱武器裝備應全部為國產現役主戰裝備，並且應該已經形成戰鬥力，並已批量裝備部隊。同時，閱兵式上亦會有不少武器裝備首次亮相，估計有些會是一些武器裝備的改進型號或衍生型號。

## 北京7區頒淨空令

香港文匯報訊 據中新社報道，北京市政府決定，自2019年9月15日零時起至2019年10月1日24時止，將東城、西城、朝陽、海淀、豐台、石景山、通州等7個區的行政區域設置為淨空限制區，除慶祝活動期間組織的閱兵飛行活動以及和平鴿、氣球等專項放飛活動

外，禁止放飛、升放任何影響飛行安全的鳥類動物和其他物體。

北京市政府14日發佈通告稱，為確保慶祝中華人民共和國成立70周年活動期間閱兵飛行活動的安全，根據相關規定，在淨空限制區內養殖鴿子等鳥類動物，必須進行圈養並禁止放飛。

部分幸運的北京市民昨日得以一睹花車面貌。香港文匯報記者葛沖攝

